



## Svätých Cyrila a Metoda, slovanských vierozvestov

Cyril (predtým Konštantín) sa narodil v Solúne. V Carihrade dostal vynikajúce vzdelanie. Spolu s bratom Metodom prijal misiu zveľadiť katolícku vieru a zriadiť cirkevnú provinciu u Slovanov na Veľkej Morave.

Svätí bratia preložili do staroslovienskej Sväté písmo a liturgické knihy. Zaznačili ich písmom, ktoré vynášiel Cyril.

Pozvali ich do Ríma, aby podali správu o svojej apoštolskej činnosti. Hadrián II. potvrdil sloviensku reč za liturgickú. Cyril prijal v Ríme mníšske rúcho a tam aj zomrel 14. februára 869.

Metoda vysvätili za biskupa a pôsobil najprv v Panónii, potom ako arcibiskup a apoštolský legát pro fide na Veľkej Morave. Veľa si vytrpel od neprajníkov, ale rímski pápeži ho podporovali.

Zomrel 6. apríla 885. Pápež Ján Pavol II. vyhlásil svätých bratov Cyrila a Metoda za spolupatrónov Európy 31. decembra r. 1980.

Modlime sa:

*Všemohúci a večný Bože,  
ty si našim predkom  
poslal svätých Cyrila a Metoda,  
aby ich priviedli k pravej viere;  
prosíme ťa, pomáhaj nám,  
aby sme si verne zachovali dedičstvo otcov,  
statočne vyznávali svoju vieru  
a podľa nej aj žili.*

*Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna,  
ktorý je Boh a s tebou žije a kraluje  
v jednote Ducha Svätého  
po všetky veka vekov.  
Amen.*

[...Životopisy svätých](#) 

[...Liturgický kalendár na tento deň](#) 

**Preži leto s Lukášom**



...lebo najlepší oddych pre dušu je ODDYCH S BOŽÍM SLOVOM

Ako často sme si už povedali: "**RAZ** to skúsím!"

My vás chceme povzbudiť: "**TeRAZ** je ten čas!"

Prežívame liturgický rok C, v ktorom sa zameriavame na evanjelium podľa Lukáša.

A tak máme pre vás všetkých veľkú výzvu prečítať práve toto evanjelium počas letných prázdnin. Každý deň pár veršov, kúsok po kúsku.

### **Evanjeliium podľa Lukáša 1,67-80**

Jeho otca Zachariáša naplnil Duch Svätý a takto prorokoval:

*"Nech je zvelebený Pán Boh Izraela, lebo navštívil a vykúpil svoj ľud a vzbudil nám mocného Spasiteľa z rodu Dávida, svojho služobníka ako odpradáva hovoril ústami svojich svätých prorokov, že nás oslobodí od našich nepriateľov a z rúk všetkých, čo nás nenávidia. Preukázal milosrdenstvo našim otcom a pamätá na svoju svätú zmluvu, na prísahu, ktorou sa zaviazal nášmu otcovi Abrahámovi, že nás vyslobodí z rúk nepriateľov, aby sme mu bez strachu slúžili vo svätosti a spravodlivosti pred jeho tvárou po všetky dni nášho života. A ty, chlapček, budeš sa volať prorokom Najvyššieho: pôjdeš pred tvárou Pána, pripravíš mu cestu a poučíš jeho ľud o spáse, že mu náš Boh z hĺbky svojho milosrdenstva odpustí hriechy. Tak nás Vychádzajúci z výsosti navštívi a zažiarí tým, čo sedia vo tme a v tône smrti, a naše kroky upriami na cestu pokoja."*

Chlapec rástol a mocnel na duchu a žil na púšti až do dňa, keď vystúpil pred Izrael.

Text - farnosť Saletini Rozkvet; Evanjeliium podľa Lukáša - Sväté písmo - <https://svatepismo.sk/evanjeliium-podla-lukasa-1>

Obrázok - Borovikovský Vladimír - Evanjelista Lukáš. Ikona z Kráľovskej brány hlavného ikonostasu Kazanskej katedrály v Petrohrade; wikipedia

Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie

← Evanjeliium podľa Lukáša 2,1-20

← späť na Úvodnu sekciu